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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження.   Діяльність закладів дошкільної освіти 

повинна відповідати вимогам Законів України  «Про освіту» (2017), «Про 

дошкільну освіту» (2011), у яких зазначено, що забезпечення емоційного 

розвитку дітей - важлива умова збереження їх психофізичного здоров’я. У 

зв’язку із кризовими явищами, які мають місце в усіх сферах життя сучасного 

соціуму, у  дітей зростає чисельність негативних емоційних станів, що часто 

стають тлом їх повсякденного життя та негативно позначаються на їх 

розвиткові. Сьогодні збільшилася кількість дітей, які відрізняються 

підвищеними тривожністю, страхами, невпевненістю, емоційною нестійкістю, 

агресивністю. Тому важливою науковою проблемою є дослідження психолого-

педагогічних чинників, здатних забезпечити розвиток гармонійної особистості 

зі здоровою психікою.    

Усе вищезазначене зумовлює необхідність створення умов для 

попередження і корекції емоційного неблагополуччя у розвитку дитини з 

урахуванням  обраної  програми дошкільної освіти («Дитина», «Я у світі», 

«Сходинки»,  за системою   Монтессорі,  Вальдорфською педагогікою та ін.). 

Емоційний розвиток дитини розглянуто у сучасних роботах українських 

психологів і педагогів  (Г.В.Бєлєнька  [53],   В.У.Кузьменко  [25], С.О.Ладивір  

[30], І.В.Мельничук [37], Т.О.Піроженко [45] та ін.).  

Доведено, що емоції виконують низку важливих психологічних і 

соціалізувальних функцій та є необхідними для нормального розвитку й 

становлення особистості дитини. Проте, за умов хронічного переживання 

дітьми негативних емоційних станів виникає емоційне неблагополуччя, яке 

шкодить їх особистісному розвитку та психофізичному здоров’ю, що ставить 

перед дорослими завдання розроблення відповідного психологічного 

супроводу.  
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Проблему емоційного неблагополуччя та його корекції у дітей досліджено 

у працях Г.М.Бреслава [3], О.В.Гудими [9], Г.Еберлейн [71], О.І.Захарова [16], 

Н.В.Карпенко [19], В. В.Лебединського [32], О.В.Петрунько [45; 47], 

В.А.Пушкар  [51], О.М.Скляренко [59], Л.С.Співаковської [61], Г.О.Хомич, 

Н.М.Васько [66] та ін.  Водночас, залишається багато нез᾽ясованих питань. 

Зокрема, більшість робіт присвячена подоланню емоційного неблагополуччя 

дитини у період переходу її з дитячого садка до школи, а середній дошкільний 

вік залишається поза увагою більшості дослідників. Актуальність і практична 

значущість проблеми психологічної корекції емоційного неблагополуччя дітей 

дошкільного віку у світлі законодавства про дошкільну освіту, а також  її 

недостатнє висвітлення у психолого-педагогічних дослідженнях, зумовили 

вибір теми дипломного дослідження «Психологічна корекція проявів 

емоційного неблагополуччя дитини дошкільного віку». 

Об'єкт дослідження: прояви емоційного неблагополуччя  дитини 

дошкільного віку. 

Предмет дослідження: психологічна корекція проявів емоційного 

неблагополуччя у дітей середнього дошкільного віку. 

Мета: запропонувати систему психологічної корекційної роботи з 

подолання  емоційного неблагополуччя у дітей середнього дошкільного віку. 

Гіпотезою роботи виступило припущення про те, що емоційне 

неблагополуччя є досить поширеним явищем серед дітей середнього 

дошкільного віку, що потребує свого усунення шляхом психологічної корекції у 

формі спеціально організованої системи занять з використанням  у якості 

основних - методів психотерапії (казкотерапії, ігрової й танцювально-рухової 

терапії, музикотерапії, арт-терапії, лялькотерапії). 

Завдання: 

1. Проаналізувати психолого-педагогічну літературу з проблеми  

емоційного неблагополуччя дітей та обґрунтувати необхідність його корекції.   
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2. За допомогою спеціально підібраного діагностичного інструментарію 

охарактеризувати стан емоційного благополуччя дітей середнього дошкільного 

віку, виявити випадки емоційного неблагополуччя. 

3. Апробовувати систему  корекційних занять  і показати ефективність їх 

застосування при подоланні емоційного неблагополуччя у дітей середнього 

дошкільного віку. 

У процесі виконання роботи використовувались методи: 

 аналіз, узагальнення, систематизація  результатів психолого-

педагогічних досліджень з проблеми  емоційного неблагополуччя та його 

корекції у дітей дошкільного віку –  на теоретичному етапі;  

 спостереження, анкетування, малюнкові проективні методики 

«Малювання пальцями», «Кінестетичний малюнок сімʼї», методи кількісної і 

якісної обробки, унаочнення дослідницьких результатів – на етапі  

психодіагностики стану емоційного благополуччя дітей; 

 психотерапевтичні методи (казкотерапії, ігрової і танцювально-

рухової терапії, музикотерапії, арт-терапії, лялькотерапії),  методи творчих 

завдань, психологічних вправ – на етапі впровадження корекційних занять; 

 методи статистичної обробки даних (обчислення відсоткових 

співвідношень), методи логічної (аналіз, узагальнення, порівняння) обробки 

емпіричних даних та їх унаочнення (таблиці, рисунок).   

Наукове значення роботи полягає у теоретичному обґрунтуванні 

системи псикорекційних занять з подолання емоційного неблагополуччя дітей 

середнього дошкільного віку.   

Практичне значення дослідження визначається тим, що апробовані в 

ході дослідження діагностичні та корекційні психологічні засоби можуть  

застосовуватись в системі дошкільної освіти при вирішенні проблем, пов’язаних 

з емоційним розвитком дітей.    
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Експериментальна база дослідження. Дослідження психологічної 

корекції емоційного благополуччя дітей  проводилось протягом 2017-18 рр. у    

закладі дошкільної освіти №30 «Сонечко» м. Камʼянця-Подільського 

Хмельницької області. Всього у дослідженні взяло участь 40 дітей середнього 

дошкільного віку, 40 батьків. 

Апробація результатів роботи. Головні положення роботи доповідалися 

й обговорювалися на засіданнях кафедри психології освіти Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка, а також на звітній 

науковій конференції студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2017-2018 

навчальному році (10-11 квітня 2018 р.). 

Публікації.  Результати дипломної роботи висвітлено в одноосібній  

науковій публікації: 

Чемерейко Н.В. Психологічна корекція проявів емоційного 

неблагополуччя дитини дошкільного віку / Чемерейко Н.В. // Інновації 

партнерської взаємодії освіти, економіки та соціального захисту в умовах 

інклюзії та прагматичної реабілітації соціуму: матеріали II міжнародної 

науково-практичної конференції. – м. Кам’янець-Подільський, Подільський 

спеціальний навчально-реабілітаційний соціально-економічний коледж. – 2018. 

– С. 345-347. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, семи підрозділів, висновків, списку використаних джерел (72 

найменування) та пʼятьох додатків. Повний обсяг роботи становить 106 

сторінок, основний текст займає 82 сторінки.  У роботі налічується 6 таблиць, 1 

рисунок.   
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ВИСНОВОК 

 

Проведена дослідницька робота в єдності теоретичної та емпіричної 

частин дозволяє зробити висновок про те, що проблема емоційного 

неблагополуччя дітей залишається актуальною.  

За наслідками виконання першого завдання дослідження виявлено, що: 

1. Розлади в емоційній сфері  дошкільника негативно позначаються на 

формуванні його особистості. Основними причинами емоційного 

неблагополуччя дошкільнят є соціально-психолого-педагогічні умови їх 

розвитку.  

2. При відсутності нормального спілкування з дорослими у дитини 

виникає, з одного боку, пригнічення (апатія, байдужість, невпевненість, 

безініціативність, замкненість, страхи), а з іншого - перезбудження емоційної 

сфери (агресивність, конфліктність, роздратованість, імпульсивність, 

некерованість). 

3. Корекція емоційного неблагополуччя дошкільника передбачає  

відновлення нормативних вікових показників спілкування дитини з дорослими 

та ровесниками на фоні емоційно позитивного соціально-психологічного 

клімату.  

За наслідками виконання другого завдання дослідження виявлено: 

1.  Вхідна психодіагностика, проведена за допомогою методів 

анкетування, спостереження за дітьми в різних видах діяльності, малюнкових 

проективних методик, показала, що лише 20% дітей відчувають сприятливу 

сімейну атмосферу, а решта малюків переживають різні види емоційного 

неблагополуччя у сім’ї: тривожність  (30%), конфліктність (20%), почуття 

неповноцінності (15%), ворожість (15%).  У своїх малюнках діти виявили багато 

негативних внутрішніх переживань, про що свідчать зображення зі збідненою 
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кольоровою гамою (12%), з перевагою чорного (7,5%), фіолетового (30%), 

синього (10%), чорного і фіолетового (7,5%) кольорів.  

2. Серед досліджуваних дітей емоційно благополучні становлять 

18,7%; відносно емоційно благополучні - 56,3%; емоційно неблагополучні - 

25%.  Отриманий відсотковий розподіл даних свідчить про те, що у дітей 

переважно спостерігаються позитивні емоційні стани,  однак значна частина  з 

них переживає негативні емоційні стани, що не може не турбувати вихователів і 

батьків.  Такі випадки потребують спеціальної коригувальної роботи.   

За наслідками виконання третього завдання дослідження виявлено: 

1. Вихідними положеннями  корекційної роботи з подолання 

емоційного неблагополуччя дошкільнят виступають гуманістичний, 

інтегрований, індивідуальний, віковий і  особистісний, проективно-варіативний 

підходи, принципи активності та самостійності, комплексності, системності й 

систематичності.   

2. Основною метою корекційних занять було - налаштовувати дітей на 

позитивні емоції, життєрадісне світосприйняття, вчити їх управляти своїми 

емоціями і познайомити з різними видами емоцій. Корекційна робота з 

дошкільниками тривала чотири місяці  у формі системи 16 спеціальних занять з 

використанням в якості основних методів психотерапії (казкотерапії, ігрової і 

танцювально-рухової терапії, музикотерапії, арт-терапії, лялькотерапії). 

3. За наслідками  проведеної корекції в експериментальній групі 

емоційно благополучних дітей було 18,7%, стало - 27,5%, відносно емоційно 

благополучних - було 55,0%, стало - 63,8%, емоційно неблагополучних - було 

26,3%, стало - 8,7%. Максимальна зміна становить 17,6% (зменшення кількості 

дітей у групі емоційно неблагополучних). 

4. Емоційно благополучних дітей у контрольній групі було 18,7%, 

стало-17,5%, відносно емоційно благополучних - було 57,6%, стало - 56,3%, 

емоційно неблагополучних - було 23,7%, стало - 26,2%. Максимальна зміна 
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становить лише 2,5% (збільшення кількості дітей у групі емоційно 

неблагополучних). 

5. Розподіл дітей контрольної групи за станом їх емоційного 

благополуччя під час вхідної і кінцевої психодіагностики  майже не змінився. 

Відбулись незначні зміни (переважно на 5%, максимум - на 10%) у бік, як 

покращення, так і погіршення емоційного благополуччя дітей. Натомість у дітей 

експериментальної групи відбулись більш суттєві зміни (переважно на 15%, 

максимум - на 20%) у бік покращення емоційного благополуччя дітей.   

У дослідженні підтверджено висунуту гіпотезу, а саме: доведено, що 

емоційне неблагополуччя є досить поширеним явищем серед дітей середнього 

дошкільного віку. Психологічна корекція у формі спеціально організованої 

системи корекційних занять з використанням в якості основних методів 

психотерапії (казкотерапії, ігрової і танцювально-рухової терапії, музикотерапії, 

арт-терапії, лялькотерапії)  слугує ефективним засобом для зниження і 

профілактики емоційного неблагополуччя у дітей дошкільного віку.   
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